PROPOZYCJE ZADAN EGZAMINACYJNYCH - ZADANIA ZAMKNIETE

Elzbieta Safaryn ZESPOL SZKOL W JAROSEAWCU

Zadanie zamkniete 1

Standard I 2. Uczenh wykonuje obliczenia w réznych
sytuacjach praktycznych.

Przedmiot: fizyka

Tresc¢ z PP 4. Opis ruchéw prostoliniowych. Ruch drgajacy (jakosciowo),
ruchy krzywoliniowe.

Badana czynno$¢ ucznia: umiejetnosc obliczania predkosci i zamiany

jednostek predkosci.

Tres¢. Sprinter przebiega 100 metrow w czasie ok. 10 sekund. Jaka jest srednia

predkos¢ tego sprintera wyrazona w kilometrach na godzine?
A. 10 km/h B. 20 km/h  C. 36 km/h D. 60 km/h E. 72 km/h

Poprawna odpowiedz: C. 36 km/h



Zadanie zamkniete 2

Standard II 1. Uczen odczytuje informacje przedstawione
w formie wykresu.

Przedmiot: fizyka
Tres¢ z PP 4. Opis ruchdéw prostoliniowych.
Badana czynnos¢ ucznia: umiejetnos¢ odczytywania wartosci predkosci
z wykresu zaleznosci s(t) w ruchu jednostajnym.

Tresé.
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Zadanie zamkniete 3

Standard III 2. Uczen postuguje sie jezykiem symboli
i wyrazen algebraicznych.

Przedmiot: matematyka
Tres¢ z PP 3. Zapisywanie wyrazen algebraicznych. 5. Réwnanie liniowe
z jedng niewiadomag
Badana czynnos¢ ucznia: umiejetnos¢ zapisywania wyrazen algebraicznych.

Tresé. Suma iloczynu liczb 3 i x oraz liczby 2 wynosi 5. Liczbe x znajdziemy
Rozwigzujac réwnanie:

A. 3:x+2=5
B.3x+2=5
C.3x-2=5
D. X _-2=5

3
E. 34x-2=5

Poprawna odpowiedz: B.3x + 2 =5

Zadanie zamkniete 4

Standard III 2. Uczen tworzy i realizuje plan rozwigzania problemu.

Przedmiot: fizyka
Tres¢ z PP 1. Witasciwosci materii.
Badana czynnos$¢ ucznia: umiejetnosc¢ rozwigzania sytuacji problemowej.

Tresé. Kuba planowat przeprowadzenie doswiadczenia. Zaobserwowat, ze jego
piteczka ptywa w kubeczku zanurzona catkowicie w wodzie. Zastanawiat sie co
nalezy zrobi¢, aby piteczka wyptyneta na powierzchnie.

Rozwazat kilka mozliwosci:

dola¢ wody

dola¢ denaturatu

dolac oleju

. dosypac cukru i sporzadzi¢ roztwér
dosypac piasku

moOw»

Ktérg mozliwosc¢ radzitbys Kubie zastosowac?

Poprawna odpowiedz: D. dosypac cukru i sporzadzi¢ roztwor



PROPOZYCJA ZADAN EGZAMINACYINYCH - ZADANIA OTWARTE

Elzbieta Safaryn ZESPOt. SZKOt. W JAROSEAWCU

Zadanie otwarte 1.

Standard I 2. Uczen wykonuje obliczenia w réznych
sytuacjach praktycznych.

Przedmiot: chemia

Tres¢ z PP 7. Roztwory, rozpuszczalnosé, stezenia procentowe roztworow

- podstawowe obliczenia.

Badana czynno$¢ ucznia: umiejetnosc obliczania masy substancji na podstawie

danego jej procentu.

Tres¢. Oblicz, ile gramoéw wody (przegotowanej) i ile gramoéw kwasu borowego
nalezy uzy¢, aby sporzadzi¢ 200g 3-procentowego wodnego roztworu tego

kwasu, zalecanego do przemywania oczu.

Pkt. | Poprawna odpowiedz Punktacja

Uwagi

- za podanie masy kwasu 1punkt
2 | Masa substancji: 6g

- za podanie masy wody 1 punkt

Masa wody: 1949

Rozwigzanie.

m; = 200
Cp=3%
I SPOSOB

3%[200g = % [200g = 6g masa kwasu
200g - 6g = 194g masa wody

II SPOSOB (z proporcji)

Jezeli roztwor jest 3% oznaczato, ze
w 100g roztworu zngjduja Si¢ 3g substancji,
zatem w 200g roztworu jest 6g substancji.




111 SPOSOB (ze wzoru)
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Zadanie otwarte 2.

Standard I 2. Uczenh wykonuje obliczenia w réznych
sytuacjach praktycznych.

Przedmiot: fizyka
Tres¢ z PP 11. Zjawisko indukcji elektromagnetycznej.
Wytwarzanie i przesytanie energii elektrycznej.

Badana czynno$¢ ucznia: stosowanie zaleznosci miedzy
wielkoSciami fizycznymi do rozwigzywania zadan

Tres¢. Przez uzwojenie pierwotne transformatora, ktoére zawiera 1100 zwojéw,
przeptywa prad o natezeniu 0,1 A. Jakie jest natezenie pradu przeptywajacego
przez uzwojenie wtorne o 55 zwojach?

Pkt. | Poprawna odpowiedz Punktacja Uwagi

z, _J, - za poprawny zapis zaleznosci

, z J, 1punkt

55 _01A
1100 J, - za poprawne obliczenia przy
55J. =110A zastosowaniu prawidtowej
_2 zaleznosci

J, = 2A 1 punkt




